

南京八成大型餐饮今年要“亮”厨房

餐厨废弃物集中处理能力也要提升

如何让老百姓吃得更放心、吃得更安心?3月3日,南京举行创建国家食品安全示范城市工作推进会暨市食品安全委员会全体(扩大)会议。现代快报记者了解到,去年南京食品安全工作综合考评在全省名列前茅。今年要继续加强监管,八成大型以上餐饮企业和学校食堂要亮厨房。食品安全最后一个环节餐厨废弃物,也要加快工程建设,提升处理能力。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

去年,南京开展国家食品安全示范城市创建活动,落实从田头到餐桌的食品安全全程监管措施。“在源头上,农业部门开展了禁农药、瘦肉精等专项整治活动。在生产经营环节,对近9万户经营户划分业态,制定标准开展规范整治。”南京市食药监局综合协调处处长郁兴明介绍,全市大型以上餐饮服务单位和学校食堂明厨亮灶率已经达到72%。2017年,食品企业更要更透明公开,大型餐饮明厨亮灶覆盖率也要达到八成。这意味着南京绝大多数大型餐饮企业和学校

食堂都对外公开自己的后厨。出门吃饭,可以吃得放心。不仅如此,还要加强餐饮服务食品安全监管。八成餐饮服务集中区要设立食品安全工作站。有了工作站,管理人员可以对辖区内的餐饮店全掌握,更加方便地检查证照、食品安全情况。

如果自己买菜,农贸市场也有检测室帮你们把关。今年南京要建成7家食品(农产品)批发市场检测中心、80家大型农贸市场农产品快检室。农产品进场、日常抽检,都要过快检室这一关,让市民买菜更放心。

南京要创建食品安全城市,不仅仅是让大家吃得放心,还要提供综合治理,提升规范水平。餐后废弃物如何处理也很重要。南京今年也将着力推进城东废弃物综合处置中心和江北废弃物综合处理厂建设工程,提升餐厨废弃物集中处理能力。

现代快报记者了解到,到今年年底,南京要基本完成国家食品安全示范城市创建各项工作任务,各区通过省级食品安全示范区评估验收,向省食品安全委员会提出“国家食品安全示范城市”评价申请。

街道设计导则发布

南京街道要保留“烟火气”



鸡鸣寺路的樱花是南京的一张城市名片 资料图片

快报讯(记者 杨菲菲)走过南京城的大街小巷,什么最吸引你?3月3日,现代快报记者了解到,南京市规划局联合东南大学建筑学院共同编制研究了《南京市街道设计导则》,给出了今后南京城市街道的规划设计方向,整个街道设计不仅要留住城市的人文历史、商业环境、建筑风格等“基因”,还要留住市井的烟火气。

提起南京的街道,行道树是个绕不过去的风景,如中路的梧桐大道,北京西路的银杏,四季常青的雪松等。除此之外,南京许多街巷有着曲折的故事。

在设计时如何区分不同的道路?《导则》中,道路依据交通等级分为主干路、次干路和支路三大类。同时考虑到道路的交通

性、生活性、综合性以及服务性,再细分为9个基本类型。比如中山路以及珠江路就是偏生活性的道路,而北京西路、长江路则是综合性的道路。

除了看交通状况,根据街道的地段属性、景观特征、历史文化特征和使用管理特征,还有一些景观性街道、历史性街道、商业街、各类专用街道等。比如在樱花渐开的鸡鸣寺路就是典型的景观街道,而箍桶巷则属于历史文化街道,新街口步行街是典型的商业街,老街区则是代表性的专用街道。

不同的街道在设计中如何体现?具体而言,就包括街道网络与街区、街道空间与街道物质要素三个设计层面。其中,街道

物质要素分为地面铺装、交通设施、市政设施、街道家具、街道绿化和建筑附属设施等六大类。而在街道空间的设计中,最关键的是要做好沿街出行需求、步行以及骑行的合理排序。

未来的南京街道将会是什么样?街道设计将给南京市民的生活带来什么样的改变?《导则》提出了最接城市地气的安全有序、活力舒适、绿色生态、地方特色、集约高效、信息智慧等六大街道设计目标。

其中,首要的就是安全有序。《导则》指出,优化街道网络级配和交通组织方式,通过不断优化步行与公交、轨道交通站点的空间协调等方式,让市民可以迅速换乘不同的交通工具。

玄武大道施工,这些公交要绕行

快报讯(通讯员 许兵 记者 李娜)记者从南京市客管处获悉,3月4日-3月8日晚玄武大道(东杨坊至经五立交桥段、路北侧)封闭施工。多条公交将绕行。

3月4日(周六)、3月5日(周日)每晚9:00-次日6:00封闭施工,部分公交线路实施临时调整。公交50路、58路、71路、97

路、130路、146路、165路、208路、D1路、Y34路:由东向西方向,自东杨坊站起,临时调整经聚宝山庄前道路至岔路口桥下回原线运行。由西向东方向不调整。原运行路段的岔路口(路北侧、东向西方向)暂不停靠。

3月4日-3月8日每晚11:00-次日6:00封闭施工,夜间线

路Y34路实施临时调整。Y34:由东向西方向,自东杨坊站起,临时调整经聚宝山庄前道路、中桥、太龙路、燕尧路、华银路、兴贤路、墨香路、经五立交桥至玄武大道回原线运行。由西向东方向不调整。沿途停靠公交现有站点。原运行路段的岔路口、王家湾、伊刘屯等站点不再停靠。

地铁公安招“平安合伙人”

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)3月3日下午,南京地铁警方联合地铁相关部门在南京地铁三号线夫子庙站厅举行了一场别开生面的安全防范宣传活动,并公开招募地铁“平安合伙人”。

帮助乘客抓住抢夺手机的犯罪嫌疑人,配合警方处置防洪排涝等突发事件,及时向驻站民警反映有乘客丢包……地铁“平安合伙人”被称为南京地铁里的“朝阳群众”。平日里,他们可能是普通的乘客、保洁员、商铺老板等,但一旦出现可疑情况或有乘客需要救助时,他们会立刻化身警方的“眼睛”和“耳朵”,

被称为地铁公安的“移动探头”。目前南京地铁“平安合伙人”的队伍已经发展到1.25万多人,平均每一万名乘客中就有一名“平安合伙人”。警方会定期对这个特殊的队伍进行安全宣传、教育培训和消防反恐演练,并对其中有重要贡献和突出表现的“平安合伙人”进行专门的表彰和奖励。

地铁警方表示,“平安合伙人”不设固定工作时间,只要经常乘坐地铁就行。想要加入这个队伍里来的热心市民可以拨打025-84426063联系地铁警方,或者关注地铁公安微信公众号(njdtga),提供线索和建议。

企业退休人员第五轮免费体检开始

快报讯(记者 项风华)南京企业退休人员第五轮免费健康体检本月启动。3月3日记者从南京市社会保险管理中心获悉,纳入南京市社会化管理服务的企业退休人员,每两年可享受一次免费健康体检。此轮体检时间从本月至明年12月31日。

体检项目为体格检查、心电图、胸片、B超、血常规、粪便隐血试验、血生化体检套餐、肿瘤标志物检测等8个项目。女性

退休人员增加妇科专项检查。

体检步骤:一是社区劳动保障站负责通知退休人员体检,退休人员也可主动到社区劳动保障站预约体检或登录人力资源和社会保障网自行预约。二是社区劳动保障站向退休人员发放体检券,网上预约的自行打印体检券。三是退休人员凭本人的社会保障卡(市民卡)以及体检券按照约定的时间,到选定的医院进行体检。

今后,母婴室也要评星级

企业建母婴室达标将有补助

快报讯(记者 徐岑)3月3日下午,南京市总工会举行庆祝“三八”节107周年“中国梦·劳动美·巾帼情”先进女职工表彰大会。100名优秀女职工被授予“五一巾帼标兵”称号、100个女职工班组被授予“五一巾帼标兵岗”称号。此外,还有10个班组被授予“南京市工人先锋号”称号。

鼓励女职工工作贡献,更要保障维护好女职工权益。现代快报记者从会上了解到,南京今年已经把建设120个公共母婴室列为35件民生实事之一。南京市总工

会也将继续推进企事业单位建设母婴室。他们还将联合相关部门推出母婴室评星地方标准,像星级酒店一样,给母婴室评星级。

“地方标准出台后,每个企业可以根据自身的情况比照相关星级要求,建立爱心母婴室。比如,面积、基础设施各个星级要求都不同。”南京市总工会女工部部长何玄梅介绍,此前为了鼓励企业建设合格的母婴室,工会都会赠送一台冰箱。之后,除了赠送冰箱,如果企业达到某星级,工会还会有补助。

南京启动“十大科技之星”评选

快报讯(记者 胡玉梅 通讯员 朱卫)3月3日,现代快报记者从南京市科协获悉,第十二届南京市“十大科技之星”评选活动正式启动。

据了解,“十大科技之星”评选活动由市委组织部、市委宣传部分、市科委、市人社局、市科协等5家单位联合开展。

推荐申报对象:在南京市范围内从事科学研究的机构、高等院校、企事业单位和社会团体工作的科技人员均可参评。南京市往届“十大科技之星”提名奖获得者也可参评。中国科学院院士、中国工程院院士,曾当选南京市“科技功臣”、南京市“十大科技之星”者不再参评。

授予对象:热爱祖国,遵纪守法,具有“献身、创新、求实、协作”的科学精神和“坚持真理、诚实劳动、亲贤爱才、密切合作”的职业道德,在近五年(2012年1月1日起)取得以下显

著成就之一的优秀科技工作者:

1. 为南京经济社会发展作出重大贡献,取得显著效益的技术开发和应用或科普工作的主要完成者;
2. 承担具有先进水平的市级或以上重点科研项目,取得行业领先地位的科技成果且经济和社会效益显著者;
3. 在自然科学研究或重大技术攻关中,获得自主创新重大成果或在同类学科领域中具有重要影响者;
4. 在科技管理工作中有创新,对推动科学研究、技术进步、成果产业化作出重要贡献并取得显著成效者。

评选程序:本着公开、公平、公正、择优的原则,并坚持评奖标准,确保评奖质量和水平。经材料审核、初评、复评、考核、公示、终评后,产生第十一届南京市“十大科技之星”。

申报截止时间:3月31日。